



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

## 我市收听收看台风“竹节草”防御工作视频调度会并召开续会 落实落细各项防御措施 坚决打好打赢抗击台风主动仗

本报讯（记者朱文君）昨天下午，省委书记信长星在省防汛抗旱指挥部主持召开视频会议，检查调度防汛防台风工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，全面压实政治责任，落实落细各项防范措施，全力保障人民群众生命财产安全。市委书记吴新明在南通分会场参加会议，汇报我市防御工作情况，并召开续会就贯彻落实省视频调度会议精神、做好防汛防台风工作进行再部署。

据气象部门预测，台风“竹节草”将于7月30日登陆并给我市带来较大风雨影响，我市启动Ⅳ级应急响应，各地各部门严阵以待。吴新明强调，要清醒认识台风“竹节草”可能带来的灾害性影响，增强责任意识、忧患意识，保持高度警惕和戒备，确保指令畅通、调度及时、责任闭环、工作到位。要聚焦防御台风的短板弱项，针对薄弱环节和重点部位，从严从实做好船舶回港避风、堤岸巡查值守、城乡防洪排涝、风险隐患排查等工作，确保万无一失、不留死角。

坚决打好打赢抗击台风主动仗。吴新明强调，要清醒认识台风“竹节草”可能带来的灾害性影响，增强责任意识、忧患意识，保持高度警惕和戒备，确保指令畅通、调度及时、责任闭环、工作到位。要聚焦防御台风的短板弱项，针对薄弱环节和重点部位，从严从实做好船舶回港避风、堤岸巡查值守、城乡防洪排涝、风险隐患排查等工作，确保万无一失、不留死角。

要统筹调度抢险装备和物资，强化应急救援队伍值班备勤，严格执行汛期值守制度，确保一旦出现紧急情况第一时间响应、第一时间处置。要滚动发布预报预警信息，健全临灾预警叫应机制，及时转移安置受威胁群众，全力保障人民群众生命财产安全。

市领导王晓斌、刘洪、任新峰参加会议。

### 严阵以待 防御台风

据气象部门预测，今年第8号台风“竹节草”将于7月30日登陆并给我市带来较大风雨影响，我市启动Ⅳ级应急响应，各地各部门严阵以待。



图①：海门公路部门对辖区所有涉路施工点开展拉网式排查。



季宣好 摄  
施文文 摄  
李梦竹 摄

图②：启东边检站民警协助在港船员及作业人员安全撤离。

图③：崇启公铁长江大桥项目部启动应急预案，图为施工人员将吊机大臂放至安全位置。



### 南通开发区人才服务工作获点赞——

## 守得住 能助攻 会突破

### 新时代 新征程 新伟业

“南通开发区的人才服务像‘苏超’南通队一样，守得住、能助攻，更有关键射手的突破能力，让我们人才安心搞科研，像进球一样取得成绩。”在今年的第十五届江海英才创业周上，来自南通开发区的落户人才、源求新材料（南通）有限公司创始人章扬，以当前火热的“苏超”为切入点，现身说法，点赞开发区人才服务。

随后，记者对近年来落户南通开发区的人才进行跟踪采访。数据显示，近五年来，南通开发区通过构建覆盖引进、培育、

扶持、成就全链条的精准高效人才服务生态，累计成功对接服务26名人才入选国家级人才计划。这些顶尖人才已成为驱动区内企业技术升级的核心力量。

#### 能守门：让人才无后顾之忧

“2023年我落户时已经结婚，但我相信如果当时未婚，南通开发区肯定要给我当‘红娘’。”章扬活动现场的发言，引起一片笑声和掌声。

虽是玩笑话，但南通开发区组织人才部门真是“热衷”于当“红娘”，有数据显

示，近两年，开发区人才部门已经开展“红娘”活动逾5场，“配对”成功的人才超过10对。“人才落户，首先应该让他能够生活安稳。”南通开发区人才科技局副局长姚婕笑着说。

对于让人才无后顾之忧这一点，中天科技海缆股份有限公司研发经理葛旭飞深有感触。2023年，博士毕业于英国斯特拉斯克莱德大学的内蒙古呼伦贝尔人葛旭飞，通过参加“百名博士江苏行—南通站”活动，应聘入职中天科技。

“我入职不久，爱人也正好毕业，但十几封求职信都石沉大海，‘毕业即失业’的焦虑感特别强烈。南通开发区组织人才部门了解情况后，第一时间主动为她推荐岗位，最终，我们夫妻二人都在南通觅得心仪的工作。”

“衣食住行，在生活的方方面面，开发区都给了我们无微不至的关怀，就像球场的守门员一样，让我们可以心无旁骛地开展科研工作。”章扬的发言再次博得掌声一片。

#### 会助攻：真金白银提供扶持

“足球是集体运动，团队合作才能取得胜利，所以助攻必不可少。”章扬表示，南通开发区可以说是“金牌助攻手”。

“搞科研是要‘烧钱’的。落户之初，我们缺少资金，开发区组织部、人才科技局和各个部门通力合作，帮我们解了厂房等燃眉之急，同时宿舍租金减免。”章扬说，随着研发进入正轨，相关部门又帮他相继申报“星湖人才”“江海英才”计划，使他获得更多资金扶持。（下转A2版）

场上鏖战正酣 场下助威呐喊 场外且看且游

## 江苏“足球+” 撬动全域消费新增长

A8 观天下

食品安全内部知情人举报系统上线

## 谁能举报？ 可以举报什么问题？

城市更新等28个重点项目有序推进

## 崇川聚焦民生关切 交出优异“半年卷”

A3 看南通·要闻

## 习近平向世界青年和平大会致信 做和平理念的倡导者、和平发展的行动者

新华社北京7月29日电 7月29日，国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中国人民同世界人民一道，经过艰苦卓绝的浴血奋战，彻底打败法西斯主义，赢得了来之不易的和平。

习近平强调，和平的未来寄托在青年身上。希望

各国青年朋友们以这次大会为契机，交流思想、增进了解、收获友谊，一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行，主题为“一起为和平”，由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

**市十六届人大常委会召开第二十七次会议  
任命熊俊为南通市人民政府副市长 决定由孙晋琪代理南通市中级人民法院院长职务**

本报讯（记者朱文君 陈凯文）7月29日，市十六届人大常委会第二十七次会议召开。市委书记、市人大常委会主任吴新明主持第二次全体会议并讲话。市人大常委会常务副主任、党组书记姜永华主持第一次全体会议。

会议听取审议了市政府关于2025年国民经济和社会发展计划上半年执行情况的报告、关于2025年财政预算上半年执行情况的报告、关于2024年市级财政预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告，审查批准了2024年市级财政决算；听取审议了市政府关于《南通市机动车停车条例》贯彻落实情况的报告、关于加快推动科技成果落地转化情况的报告。会议还听取审议了关于《南通市消防条例（草案）》审查意见的报告，审议通过《南通市人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查办法》。

会议决定，任命熊俊为南通市人民政府副市长，施宏杰为南通市人力资源和社会保障局局长，孙晋琪为南通市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员，决定孙晋琪代理南通市中级人民法院院长职务。会议还审议通过了其他有关人事任免议案。吴新明向新任职人员颁发任命书，新任职人员进行了宪法宣誓。

会议指出，做好今年下半年工作意义重大，事关“十四五”目标能否圆满完成，事关以怎样的姿态为“十五五”发展开局起步。要着力增强监督的刚性与实效，把监督的焦点同全市改革发展重点结合起来，坚持正确监督、有效监督、依法监督，善于寓支持于监督之中，用大人的刚性监督促进全市经济社会高质量发展。要充分发挥立法主导作用，继续抓好《南通市机动车停车条例》的宣传贯彻工作，深化研究论证《南通市消防条例（草案）》，不断完善规范性文件备案审查制度，努力以地方良法促进基层善治。要切实抓好人大自身建设，围绕学习教育期间梳理的问题清单，动真碰硬抓好整改落实，教育引导各级人大机关干部、人大代表驰而不息纠“四风”，转作风、树新风，推动立法、监督、代表等各项工作出新出彩，为南通圆满完成“十四五”目标、科学谋划“十五五”发展贡献人大力量。

市人大常委会党组、主任会议成员出席会议。市政府有关负责同志，市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志，以及部分市人大代表、部分公民代表等列席会议。



全市工业领域设备更新专题培训班开班  
让“老设备”焕发新活力  
让“新装备”形成新优势

本报讯（记者严春花）7月29日，全市工业领域设备更新专题培训班开班，助力企业在新一轮产业变革中抢占先机、赢得主动，为南通打造现代工业名城注入强劲动能。本次活动由市工信局与张謇企业家学院联合举办，全市重点企业代表、各县（市、区）工信条线相关负责同志共计120人参加。

此次培训为期三天，采取专题授课与实地教学相结合模式，围绕人工智能、企业数字化转型发展、“智改数转网联”等主题开展教学，还将赴深兰科技（上海）有限公司、上海一长三角国家技术创新中心以及张江科学城现场学习参观，帮助学员把握政策导向，理清更新思路、找准实施路径，让更多“老设备”焕发新活力，让更多“新装备”形成新优势，为企业高质量发展蓄能增势。

去年以来，在国家、省实施大规模设备更新的战略背景下，我市始终把工业领域作为主阵地，紧扣高端化、智能化、绿色化更新方向，以设备迭代升级推动产业提质增效。截至目前，全市工业领域累计更新设备6.3万台套，撬动设备工具投资690亿元，驱动实施近1300个投资超千万技改项目，形成了“更新一批设备、激活一串项目、拉动一片投资”的乘数效应，为制造业高质量发展注入强劲动能。